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Якісна і успішна розробка програмного забезпечення залежить від багатьох факторів. Ці фактори різні за значимістю, але найбільш значущим в розробці програмного забезпечення є поняття життєвого циклу розробки програмного забезпечення. Грунтуючись на даному понятті і варіативності етапів, можна розглядати методики розробки програмного забезпечення, проектувати як розробку в цілому, так і окремі її етапи.
Знання різних методик і вміння сформулювати вимоги до моделі розробки на основі вимог до програмного продукту дозволяє вибрати найбільш ефективну модель. Це призводить, перш за все, до успішної реалізації проекту: його завершення в срок і з заданою якістю кінцевого продукту, в межах виділеного бюджету і з максимальним задоволенням вимог замовника.
Слід зазначити, що методологія Agile, є порівняно молодою, але при реалізації певного виду проектів, особливо в сфері розробки мобільних додатків її використання дозволяє досягти більш високих показників у тимчасових і якісних показниках. 
Таким чином, тема дипломної роботи є актуальною. 
Об'єктом дослідження є управління ІТ проектами.
Предметом дослідження є застосування сучасних гнучких (agile) методологій розробки.
Мета дослідження - розробити обґрунтовані рекомендації щодо застосування гнучких методологій розробки мобільних додатків в компанії Eatery Club. 
Завдання дослідження: 
1. Проаналізувати проблеми, розробки програмного забезпечення, звернути особливу увагу на надійність і якість кінцевого продукту. 
2. Проаналізувати гнучкі методології розробки програмного забезпечення. 
3. Дати порівняльний опис етапів розробки мобільних додатків з використанням Kanban і Scrum.
4. Проаналізувати особливості розробки мобільних додатків.
5. Надати рекомендації щодо підвищення ефективності управління ІТ проектами в компанії Eatery Club.
Джерела інформації. Джерелами інформації є підручники, навчальні посібники, періодичні видання, монографії стосовно вибраної теми. Статистичні довідники та інтернет-сайти, нормативно-правові акти тощо.
Методи дослідження. При написанні роботи використовувалися такі методи дослідження, як аналіз літератури,  статистичних даних, порівняння та аналогій, метод збору первинної та вторинної інформації, а також узагальнення.
За темою дослідження були опубліковані 4 наукові роботи
1. Добровольський А.О. Сучасні принци клієнтоорієнтованості призначеного для користувача інтерфейсу: матеріали Науково-практичній конференції молодих вчених (м.Одеса, 25-27.04.2018). Одеса: Фенікс, 2019 
2. Добровольський А.О. Сучасні інструменти маркетингу відносин. Сучасні технології менеджменту: матеріали Міжнар. Наук.-практ. Конф. / Від ред. проф Л.М. Черчик. Луцьк 2017.  328с.  с.196-198.
3. Добровольский А.О. Саморегульована команда в управлінні ІТ-проектами. Перші економіко-правові студії: матеріали Науково-практичній конференції молодих вчених (м.Одеса, 7.03.2019). Одеса: Фенікс, 2019. 
4. Добровольский А.О. Особенности проведения качественной ретроспективы в ИТ-проектах. Перші економіко-правові студії: матеріали Науково-практичній конференції молодих вчених (м.Одеса, 24-26.04.2019). Одеса: Фенікс, 2019. С. 35-37.
Робота складається з вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел. Обсяг роботи – 68 сторінок. Дипломна робота містить 21 рисункок, 4 таблицi. Перелік використаної літератури складає 40 джерел.


ВИСНОВКИ

Основною відмінністю ІТ-проектів від проектів, що реалізуються в інших сферах людської діяльності, наприклад, в будівництві або виробництві є те, що проектне управління в ІТ має справу з невловимими результатами в інформаційному просторі. Крім того, ІТ-проекти мають ряд властивих тільки їм факторів, що впливають на успішність виконання проекту.
Точок зору на поняття успішності проекту багато, однак найбільш відомі і визнані в управлінні проектами 3 показника: вартість, час, якість. 
Можливо, основна проблема розробки - це незрілості. У цій сфері багато молодих фахівців без досвіду або спеціальної освіти. А може бути, справа і в тому, що замовники ще не готові платити по кілька десятків (сотень) тисяч доларів за якісну розробку.
Однією з головних задач, що безпосередньо впливають на ефективність розробки програмного забезпечення, є вибір моделі процесу розробки. Проблемою є те, що не існує єдиного оптимального рішення. Модель повинна визначатися для кожного конкретного проекту і може змінюватися в залежності від масштабу, новизни і критичності проекту, розподілу учасників, вимог замовника.
Методології управління проектами в сфері ІТ можна глобально розділити на два підходи:
· Традиційний
· Гнучкий (ітеративний)
Традиційний - базується на досить жорсткому плануванні проекту до запуску та мінімальним втручанням після. При такому підході кожна наступна фаза починається після попередньої: реалізація після планування і так далі. 
На сьогоднішній день гнучкі методології є хорошою альтернативою традиційному підходу і широко застосовуються в різних високотехнологічних сферах, особливо в сфері ІТ. Причиною є той факт, традиційний підхід відчуває значні труднощі, коли вимоги до проекту можуть помінятися практично на будь-якій стадії, так як необхідно реагувати на стрімко змінюється середу.
Kanban і Scrum мають свої особливості. Саме «особливості» а не переваги і недоліки. Кожен проект вимагає певного підходу до розробки. У деяких випадках необхідно використовувати Scrum, в інших -  Kanban. Scrum відмінно підходить для великого проекту (тривалість від 3 місяців), який має повну специфікацію і вимоги перед початок розробки.
В такому випадку команда легко складе детальний план розробки та весь процес поділити на спринті. Kanban відмінно підходить для невеликих проектів, бізнес вебсайтів, де не потрібно багато часу на планування. 
Після того як в команді стало більше ніж 10 осіб, Kanban перестав бути ефективним. Всі процеси були добре налагоджені, але навантаження на менеджмент була дуже велика. При таких умовах, при ще більшому розширенні необхідно було б наймати ще одного менеджера. Рішення. Перехід на більш гнучку методологію Agile, метод Scrum.
Підводячи підсумки, можна сказати, що проект розробки мобільного застосування був успішно завершений, так як були враховані всі вимоги замовника, а термін розробки за допомогою гнучкої методології вийшло скоротити на 5 днів. 
Через перехід з Kanban на Scrum, ми повністю вирішили проблему, оскільки самі визначаємо терміни, необхідні для виконання завдань. Короткострокове спільне планування сприяє зростанню задоволеності замовника та мінімізації ризиків. Ще один безперечний плюс Scrum для розробки, це швидкий запуск проекту з самими пріоритетними функціями.
Складність використання гнучких методологій полягає в тому, що це не просто зміни процесу роботи, це ще й зміна способу мислення: на зміну традиційної моделі «начальник-виконавець» і звички підкоряться приходить спільна робота заради досягнення мети. Члени команд перестають ділитися на постановників і виконавців вимог, з'являється більше співпраці, і це не просто для тих, хто кілька років працював по іншим методологій. Багато чинять опір змінам. Scrum має на увазі зрілість працівників: відповідальність за результати і за оцінки трудовитрат, залученість в спільну справу, а також те що група людей, які називаються командою, це дійсно команда. За один проект змінити це неможливо.
 Порівняння базового і фактичного планів:
Так як проект, змодельований за допомогою методології Scrum, що не передбачає наявність запитів на зміну, час виконання яких оцінюється в Kanban менеджером проекту, важливо відзначити, що відхилення по вартості проекту з пропонованої методологією невеликі, так як відбувається тільки доплата за дні затримки. Базова вартість проекту оцінюється в 13400 $, а фактична - в 11725 $, таким чином проект подешевшав на 12,5%.
Незважаючи на те, що базова тривалість проекту, змодельованого за допомогою методології Scrum така ж як тривалість проекту, реалізованого за допомогою Kanban, відхилення і по тривалості і по вартості у проекту, змодельованого за допомогою методології Scrum набагато менше, ніж в Kanban при очевидному виграші в якість продукту.
На останньому етапі виконання дипломної роботи була досліджена економічна ефективність і доцільність переходу на гнучкі методології для розробки мобільних додатків.
В результаті обчислень було визначено, що початкова сума розробки мобільного додатку становило близько 35000 $. При переході на гнучкі методології компанія зуміла скоротити час розробки з пів року, до двох тижнів, тим самим зменшити вартість розробки практично в 5 разів.
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